

黄城里斥资400万元推动 厕所革命 颜值在线,智能马桶WiFi洗衣房一应俱全



公厕外景



公厕内部

记者 徐敏

提起公厕,尤其是农村的公厕,不少人都会不自觉皱起眉头。

然而就在20日,一名叫black_white的网友却对一所公厕点赞有加,专门发了一个微信朋友圈:关于公厕,这一次刷新了我的认知,黄城里公厕颜值爆表,配置高大上超乎了想象,绝对不亚于星级酒店卫生间,简直666,重点是里面竟然有洗衣机。

网友black_white姓李,在总部中心附近上班,租住在经济开发区黄城里村C区块黄城里电商创业园。她在微信朋友圈里点赞的公厕距离她租住的房子只有几十米。

以前听说这里要建一所公厕时,心里还有点不乐意,就担心公厕会有臭味,一度还想着要不要换房子,没想到村里竟然把公厕从不愿久留之地变成了高大上的新农村风景。谈及黄城里公厕,小李表示第一次进去时就被惊艳到了。

在黄城里电商创业园内,记者找到了这所高大上的公厕,古色古香、别致典雅的外观设计,让人眼前一亮,周围草地、灌木、大树等绿化环绕,将该公厕外环境装扮得清新可人。

记者刚到门口,公厕带感应的门就自动打开。进门以后,似走入了某家星级酒店的卫生间,墙面、地面都是大理石铺贴,中部空间吊顶,两侧留空,并安装隐形灯带,不但为卫生间增添辅助性光源,别具一格的装潢风格让整体空间的光线

变得柔和舒适。

就在记者现场采访期间,黄城里电商创业园的商户胡女士带着她3岁的儿子从公厕的第三卫生间如厕出来。自从这座公厕投入使用后,我儿子已经瞧不上店里的卫生间,每次上厕所总是嚷嚷着要过来,因为这里有他最喜欢的黄色小马桶。胡女士笑呵呵地说。

在该公厕的第三卫生间内,成人马桶、儿童马桶、婴儿护理台等一应俱全,解决特殊群体如厕需求,人性化十足。

公厕建筑占地面积约110平方米,投资近200万元,除了一般公厕都有的洗手台、烘手机等设施设备外,还额外配置专门的化妆台、中央空调和新风系统,并赋予很多的智慧、便捷功能。黄城里村联村干部应逸说。该公厕全部安装高品质的智能马桶,配备便盖自动打开、加热、温水洗净等功能,不少村民表示,公厕装上智能马桶后,比自己家里的厕所还舒服。

记者看到,公厕内还藏着一间洗衣房,既有手工洗衣池,也摆放了4台自动洗衣机。考虑到租在村里的年轻上班族比较多,有了洗衣房后,可以为他们提供洗衣便利。应逸说。得益于黄城里电商创业园内免费WiFi系统的投入使用,黄城里公厕内也融入了WiFi的智慧元素。

应逸表示,农村公厕是衡量乡村文明的一个重要标志,不仅要建设好,更要管理好。黄城里公厕的智能化设备保证了公厕的硬实力,而定人定岗的保洁制度,让公厕随时保持最佳状态。自9月20日投入使用以来,该公厕的专职保洁人员每天对各项设施进行动态保洁,保证厕所亮、净、美。

除了C区块的智能公厕,黄城里村还投入了200多万元在其他区块也统一规划建设了3座小型公厕,设有专职保洁员每天进行保洁。

除设施配备上的智慧元素相对落后外,这3座公厕的外观设计及功能使用,亦可媲美旅游厕所。应逸说。

在应逸看来,从整村推倒重建创造黄城里速度,到高标准打造黄城里电商创业园,再到引进万达广场以小村庄博取大项目,黄城里村在乡村振兴道路上一直不走寻常路。而从整村推倒重建开始,该村就已超前规划,将惠民生、促文明的厕所革命列入其中。该村4座新建公厕投入使用后,便利、干净、无障碍设施、人性化细节等无须赘言,更值得一提的是,颜值上也美出了新高度,释放出了巨大正能量,引领了新农村高品质生活的新风尚,让群众有更多的获得感和幸福感。



扫一扫看视频

敬老爱老有你有我

90后爱心义剪团 暖心为老人理发

记者 徐敏

本报讯 这群年轻人真的很棒,听说我腿脚不便,便专门到家里把我接过来给我理发,真的很感谢他们。19日上午,在开发区荆顶村文化礼堂,正享受理发服务的村民徐苏贞连连点赞道。

正在给徐苏贞理发的是开发区妇联牵头组织的90后爱心义剪团,他们都来自开发区一家理发形象设计工作室。25岁的应雨杭是该工作室的负责人,也是爱心义剪团的发起者。前段时间,应雨杭萌生了重阳节为老人义务理发的想法,并很快得到了工作室伙伴的赞同,大家一拍即合后在开发区妇联的支持下促成了重阳节爱心义剪的公益活动,首站来到荆顶村文化礼堂。

得知爱心义剪团要来村里,荆顶村文化礼堂早已聚集了不少老人,理发师志愿者细心地为每一位老人修剪头发。看到修剪后的头发,老人们都露出了满意的笑容,称赞志愿者不仅手艺好,而且这样实实在在地为老人服务,让他们觉得很贴心。

在义剪活动现场,应雨杭一边张罗老人有序理发,一边就着文化礼堂里张贴的寿星榜名单了解老人们的情况。当得知97岁高龄的老党员徐苏贞因为骨头错位行动不便不能来到现场时,应雨杭便主动带上一名理发师上门,将徐苏贞接到了现场。

徐苏贞虽然行动不便,但精神矍铄、声音洪亮。就在理发师为其理发过程中,应雨杭近距离躬着腰与坐在轮椅上的徐苏贞有说有笑地交流,让人感受到了两个90后之间别样的天伦之乐。

20日上午,这样暖心的重阳节公益活动在夏溪村的复兴亭广场继续上演。沐浴秋日的暖阳,应雨杭带领着爱心义剪团的志愿者为该村的老人免费理发,这让刚于前一天领到2000元重阳节慰问红包的老人们更加喜上添喜。

我本来打算下午去理发店理发的,这些志愿者来村里做公益,倒给我省了一趟跑理发店的麻烦了。这些小年轻的手艺真的很不错,我这头发一剪,看着精神都更好了。夏溪村68岁的村民胡祖伟为这群90后的爱心义举竖起了大拇指。

家有一老如有一宝。尊老敬老爱老是我们中华民族的传统美德。开发区妇联主席章莉表示,希望能聚合更多如爱心义剪团这样的社会力量,关心关爱身边每一位老人,让养老孝老敬老之风吹遍开发区大地的每一个角落,为共建共享老年友好社会作出贡献。



敬老剪发